

«Этих дней не смолкнет слава...»

Патриотическое воспитание в современных условиях направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина, патриота и способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время. Система патриотического воспитания предусматривает формирование и развитие социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма в процессе воспитания и обучения в образовательных учреждениях всех типов и видов.

Одним из проявлений любви к Родине и преданности ей у взрослого человека является готовность встать на ее защиту, чему не мало примеров в истории нашей страны. Надо обязательно рассказать об этом дошкольникам.

9 мая 2025 года наша страна будет отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Поэтому необходимо в своей работе педагогам постоянно на протяжении всего учебного года и в преддверии юбилея планировать и проводить работу с детьми по данному аспекту. Особенно обратить внимание на данный период, когда осталось до празднования Победы чуть больше трех-четырёх месяцев. Предлагаю всем воспитателям составить перспективный план на следующий период (с января по май) каждый по своей группе. На основании его будет легче и удобнее распределить всю работу, проводимую перед днем Победы.

На предстоящий период можно запланировать следующие мероприятия:

- провести экскурсии (в парк, к обелиску, в музей);
- викторину «Вставай страна огромная» (поэзия времен войны и первых послевоенных лет);
- для старших групп можно провести занятия-уроки мужества на тему: «Герои великой отечественной войны», «Наши ветераны»;
- музыкальную гостиную «Священная война» (ответственный музыкальный руководитель)
- комплексное занятие «Москва героическая» (или другой город-герой):
- организовать выставку «Они сражались за Москву», «За Сталинград» и т.п.

Можно провести: чтение стихов детских поэтов, посвященных войне (в феврале, в конце апреля), «Почему ты шинель бережешь?» (ответственные за проведение воспитатели всех групп); музыкально-литературную композицию «Праздник доблести и отваги» (готовит творческая группа);

Занятие в подготовительной группе «Женщины – героини войны», (готовит воспитатель подготовительной группы).

Занятия в старших группах «Летчики – герои», «Наши защитники» .

Провести утренник «Этих дней не смолкнет слава» (май 2025 год), ответственный музыкальный руководитель.

Организовать выставку рисунков, декоративно-прикладного творчества воспитанников и педагогов к Дню защитника Отечества и к Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Обратить особое внимание на работу с родителями, доброжелательное, партнерское отношение в работе с ними, привлечении их к патриотическому воспитанию детей и жизни группы. Приглашать их не только на утренники, посвященные праздничным датам, но и организовывать их для участия в акциях, создания выставок и т.п.

Можно сходить в детскую библиотеку, библиотеку школы, в дополнительный центр образования, а также с согласия руководителя, пригласить к себе в группу Ветеранов боевых действий.

Известно, какую большую роль в организации воспитательно-образовательного процесса и развития детей играет среда. В связи с этим следует уделить внимание не только оснащению помещений, но и оборудованию игровой деятельности, оформлению книжных уголков, выставок детских поделок и подбор иллюстрированных материалов (альбомы, фотографии, плакаты и т.д.), созданию библиотечки (книги для детей, мемуары), посвященные Великой Отечественной войне.

Яковлева Т.П., заместитель заведующего по АМР